Уведомление
 О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, расположенного по адресу: 
Приморский край, Михайловский р-н, с Михайловка, ул Тихоокеанская, д 1а, кв 1.
В рамках проведения мероприятий, предусмотренных статьей 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Закон), в отношении ранее учтенного объекта недвижимости - жилого помещения (квартира), расположенного по адресу: Приморский край, Михайловский р-н, с Михайловка, ул Тихоокеанская, д 1а, кв 1, кадастровый номер 25:09:010202:337, выявлен правообладатель Загородняя Людмила Анатольевна, Загородний Сергей Александрович, Загородний Александр Владимирович, Загородняя Татьяна Александровна.
В соответствии с пунктом 11 статьи 69.1 Закона любое заинтересованное лицо вправе предоставить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости в течение 30 дней с даты публикации данного уведомления.
Возражения могут быть представлены любым из следующих способов: 
- почтовым отправлением по адресу: 692651, Приморский край, Михайловский район, с. Михайловка, ул. Красноармейская, д. 16;
- по адресу электронной почты: gorshkova_vv@mikhprim.ru;
 - посредством личного обращения по адресу: Приморский край, Михайловский район, с. Михайловка, ул. Красноармейская, д. 16, каб. 24.

